


### వారంలో పూర్తిస్థాయిలో ధాన్యం కొనుగోలు చేస్తాం

- ▶▶ 188 కొనుగోలు కేంద్రాల ధాన్యం పూర్తి.
- ▶▶ రైతులు ఎవరు అదైర్య పడవద్దు అండగా ఉంటాం.



**వివరాలు 8లో**

### కల్తీ విత్తనాలపై... రైతులు జాగ్రత్త

లైసెన్సు లేనివిత్తనాల దుకాణంలో కొనరాదు మండల వ్యవసాయ అధికారి గంగ మల్లు



**వివరాలు 8లో**

## నాణ్యమైన విద్య అందించాలి

- ▶▶ ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో అన్ని వసతులు కల్పించాలి
- ▶▶ అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాలలో పెండింగ్ పనులను పూర్తిచేయాలి

-జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్



# పార్లమెంట్ ఎన్నికల అంతిమ... ఫలితాన్ని ఆకస్మికంగా ప్రకటించవద్దు

**- చీఫ్ ఎలక్షన్ కమిషనర్ రాజీవ్ కుమార్**

మెదక్ మేజర్ న్యూస్ ప్రతినీధి ; పోలైన ఓట్ల లెక్కింపు అన్ని విధాలుగా సక్రమంగా జరిగిందో లేదో క్షుణ్ణంగా పరిశీలించిన తర్వాతే తుది ఫలితాన్ని ప్రకటించాలని ఆయన అన్నారు. సోమవారం ఢిల్లీ నుంచి వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా రాష్ట్రాలు, కేంద్ర పాలిత ప్రాంతాల ప్రధాన ఎన్నికల అధికారులు, జిల్లా ఎన్నికల అధికారులు, రిటర్నింగ్ అధికారులతో కౌంటింగ్ కనరత్తు కోసం జరుగుతున్న ఏర్పాట్లను సమీక్షించారు. తుది ఫలితం అనంతరం ఫారమ్ నంబర్ 21 సి (గెలుపు సర్టిఫికేట్) జారీ చేయబడుతుంది. రాజీవ్ కుమార్ , జ్ఞానేష్ కుమార్, ఎలక్షన్ కమిషనర్, దేశంలోని స్పెక్ట్రమ్ లోని అధికారులందరికీ పోలింగ్ ను విజయవంతంగా నిర్వహించినందుకు ఇప్పటివరకు విజయవంతంగా ఎన్నికల నిర్వహణకు కృషి చేసినందుకు అభినందనలు తెలిపారు. కౌంటింగ్ లో ప్రతి అంశంలోనూ నిబంధనలను నిశితంగా పాటించాలని, కౌంటింగ్ హాల్ లో అన్ని చర్యలలో పారదర్శకంగా ఉండాలని చీఫ్ ఎలక్షన్ కమిషనర్ ఆదేశించారు. కౌంటింగ్ ప్రక్రియ సమయంలో ఏర్పడే ఏదైనా సమస్యలను నిర్వహించడంలో తీవ్ర జాగ్రత్త వహించాలన్నారు. కౌంటింగ్ కోసం తగినంత సంఖ్యలో కౌంటింగ్ టేబుల్స్ ఏర్పాటు చేయాలని, టౌండ్ర వారిగా ప్రకటనలు చేయాలని రిటర్నింగ్ అధికారులను ఆదేశించారు. కౌంటింగ్ హాల్ లోకి వీడియో కెమెరాలు, సెల్ ఫోన్లు తీసుకురావడం నిషేధం. కౌంటింగ్ కేంద్రం వద్ద మూడంచెల భద్రత కల్పించాలి. స్టాండ్ బయోమెట్ నుంచి ఈవీఎంఎస్ ను తీసుకొచ్చే సమయంలో ఏదైనా అలసత్వం ఉంటే ఎలాంటి లొసుగులు లేదా ప్రోటోకాల్ ఉల్లంఘన జరగదని ఆయన చెప్పారు. వి వి పి ఎ టి ప్లివలను జాగ్రత్తగా నిర్వహించాలని మరియు భవిష్యత్తులో ధృవీకరణ/వ్యాజ్యం ఏదైనా ఉంటే వాటిని లెక్కించిన తర్వాత



వాటిని నియమించబడిన సీల్డ్ కవర్ లో ఉంచాలని సిఇసిఆర్ ఓ లను కోరింది. హైదరాబాద్ నుంచి తెలంగాణ చీఫ్ ఎలక్షన్ కమిషనర్ వికాస్ రాజ్, అడిషనల్ సీఈఓ డిఎస్ లోకేశ్ కుమార్, జాయింట్ సీఈఓ సరఫ్ రాజ్ అహ్మద్, డిప్యూటీ సీఈఓలు అబ్దుల్ హమీద్, బి. హరిసింగ్ లతో కలిసి సదస్సుకు హాజరయ్యారు. మెదక్ కలెక్టర్ కార్యాలయం నుంచి మెదక్ కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్ మాట్లాడుతూ కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం నియమాలను తప్పనిసరిగా పాటించి కౌంటింగ్ నిర్వహిస్తామని, కౌంటింగ్ కు అన్ని ఏర్పాటు చేశామని, కౌంటింగ్ సిబ్బందికి శిక్షణ పూర్తి చేశామని, కౌంటింగ్ ను పారదర్శకంగా, సీసీటీవీ కెమెరాలు, కేంద్ర బలగాలు పహారా ల ముందు కౌంటింగ్ నిర్వహిస్తామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమం లో డిఆర్ ఓ పద్మావతి ఆర్డీవో రమాదేవి, అధికారులు, సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

రామయంపేట మేజర్ న్యూస్ : అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాలల్లో చేపట్టిన పనులను పూర్తి చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్ తెలిపారు. రామయంపేట మండలం లోని దామరచేరు గ్రామం లో ఉన్న ప్రాథమికోన్నత పాఠశాలను సోమవారం పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వ ప్రాథమిక, ఉన్నత పాఠశాలల్లో జరుగుతున్న అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాల పనుల పురోగతిని ఆరా తీశారు. విద్యార్థులు మంచిగా చదువుకునేందుకు అనువుగా ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో సౌకర్యాలు కల్పనకు మరమ్మత్తు పనులు చేపట్టినట్లు తెలిపారు. పాఠశాలలు పునఃప్రారంభం నాటికి ఒక్క పని పెండింగ్ లేకుండా అన్ని పనులు పూర్తి చేయాలని ఆదేశించారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో విద్యార్థుల హాజరు శాతాన్ని పెంచడం లక్ష్యంగా ప్రభుత్వ పాఠశాలలను బలోపేతం చేసి పాఠశాలల్లో కాపలసిన మౌలిక వసతులు కల్పించడం జరుగుతుందని తెలిపారు. పాఠశాలలో విద్యుత్, మంచినీరు, మరుగుదొడ్లు, హ్యాండ్ వాష్ ఫ్యాట్ ఫ్యామ్ వంటి మౌలిక వసతులుతో పాటు చిన్న, చిన్న మరమ్మత్తు పనులు సైతం పూర్తి చేయాలని అన్నారు. పాఠశాలల్లో షాదానాలను ఉపాధి హామీ పథకం నిధులతో చదును చేపట్టాలని అన్నారు. రానున్న హరితహారం లో పండ్ల మొక్కలు నాటేందుకు కార్యచరణ ప్రణాళికలు సిద్ధం చేయాలన్నారు. మరమ్మత్తులు పూర్తి కాగానే వైట్ వాష్ వేయించాలన్నారు. పాఠశాలల్లో జరుగుతున్న పనుల ఫోటోలు పనులు ప్రారంభించడానికి ముందు, పనులు జరుగుతున్న సమయంలోను, పనులు పూర్తి అయిన తరువాత మూడు రకాల ఫోటోలను భద్రపరచాలని ఆయన పేర్కొన్నారు. పాఠశాలల్లో అన్ని సౌకర్యాలు ఉండాలని తెలిపారు. కలెక్టర్ తరగతి గదులన్ని తిరిగి పరిశీలించారు. ఈ కార్యక్రమంలో విద్యాశాఖ అధికారి నీలకంఠం, తాసిల్దార్ రజిని కుమారి ఆర్ ఐ రాజు తో పాటు సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



# తెలుగు రాష్ట్రాల్లో తలసేమియా చికిత్సలకు సమగ్ర క్లినిక్, కామినేని ఆస్పత్రిలో ఏర్పాటు

- జాతకాలతో పాటే తలసేమియా పరీక్షలు చేయించాలి - హెమటాలజీ విభాగం డైరెక్టర్ డాక్టర్ సచిన్ జాదవ్ సూచన



హైదరాబాద్, మేజర్ న్యూస్: ధలసేమియా.. అత్యంత ప్రమాదకరమైన జన్యుసమస్య. మన రక్తంలోని ఎర్ర రక్త కణాలకు సంబంధించిన వ్యాధి ఇది. ఇది ప్రధానంగా రెండు రకాలుగా ఉంటుంది. ధలసేమియా క్యారియర్ (మైనర్), ధలసేమియా పేషెంట్ (మేజర్). తల్లిదండ్రుల నుంచే పిల్లలకు సంక్రమించే ఈ వ్యాధిలో విపరీతమైన అలసట, నీరసం, చర్మం పాలిపోవడం, ముఖం ఆకారంలో మార్పులు, ఎదుగుదల లేకపోవడం, పొట్ట వాపు, మూత్రం ముదురు రంగులో రావడం లాంటి లక్షణాలు కనిపిస్తాయి. తల్లిదండ్రులు ఇద్దరికీ ధలసేమియా మైనర్ ఉంటే వారికి పుట్టే పిల్లలం దరికీ ధలసేమియా మేజర్ వచ్చే ప్రమాదం ఉంటుంది. ఇలాంటి ప్రమాదకరమైన వ్యాధి గురించిన అవగాహన, జన్యు కౌన్సెలింగ్, చికిత్సలు అన్నీ అందించే సమగ్ర క్లినిక్ తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ రెండు రాష్ట్రాల్లో ఎల్లీసగర్ కామినేని ఆస్పత్రిలో ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. ఆస్పత్రికి చెందిన హెమటాలజీ, బోన్మార్ బ్రాన్చియోంటోషన్ విభాగాధిపతి, ఇంటర్నేషనల్ హెమటాలజీ కన్ఫరెన్స్ డైరెక్టర్ సచిన్ జాదవ్ ఇందుకు సంబంధించిన పలు అంశాలను వివరించారు. ధలసేమియాను ముందుగానే గుర్తించగలం. పెళ్లికి ముందు మన దేశంలో జాతకాలు చూపించే అలవాటు చాలామందికి ఉంటుంది. నిజానికి దాంతోపాటే కాబోయే వధూవరులిద్దరికీ ధలసేమియా పరీక్షలు కూడా చేయించాలి. ఒకవేళ ఇద్దరిలో ఒకరు గానీ, ఇద్దరూ గానీ ధలసేమియా క్యారియర్లు అయితే ముందుగానే జన్యు కౌన్సెలింగ్ తీసుకోవడం చాలా ముఖ్యం. దానివల్ల భవిష్యత్తులో పుట్టే పిల్లలకు ఇబ్బందులు రాకుండా ఉంటాయి. ఒకవేళ ఆ దశలో పరీక్షలు చేయించకపోయినా, గర్భం దాల్చినప్పుడైనా చేయాలి. భార్యకు ధలసేమియా మైనర్ ఉందని తెలిస్తే అప్పుడు భర్తూ పరీక్షించాలి. ఇద్దరికీ ఉంటే 15-16 వారాల సమయంలో పిండానికి కూడా పరీక్షలు చేస్తాము.



ఒకవేళ పుట్టే బిడ్డకు ధలసేమియా మేజర్ ఉంటుందని తెలిస్తే, ఆ సమయంలోనే తల్లిదండ్రుల ఇష్టాన్ని బట్టి గర్భస్రావం చేయించుకోవచ్చు. బిడ్డ పుట్టిన తర్వాత 5-6 నెలల వరకు ఎలాంటి సమస్య ఉండదు. ఆ తర్వాత హెమోగ్లోబిన్ 4-5 గ్రాములకు పడిపోతుంది. అప్పుడు పిల్లల వైద్యనిపుణుల వద్దకు తీసుకెళ్లే పరీక్షించి రక్తం ఎక్కిస్తారు. వ్యాధి తీవ్రతను బట్టి నెలకు ఒకటి నుంచి రెండుసార్లు ఇలా రక్తం ఎక్కిస్తామని ఉంటుంది. కానీ పదే పదే రక్తం ఎక్కిస్తే శరీరంలో ఐరన్ స్థాయి ఎక్కువైపోయి గుండె, కాలేయం, క్లోమం దెబ్బతింటాయి. ఐరన్ తగ్గ స్థాయిలోనే ఉండేందుకు మందులు వాడాలి. సమీప బంధువులకు హెచ్ఎల్ఏ పరీక్ష చేసి, అది మ్యూచ్ అయితే మూలకణ మార్పిడి చేయొచ్చు. అప్పుడు రక్తమార్పిడి మరి అంతగా అవసరం ఉండదు. ఉచితంగా హెచ్ఎల్ఏ పరీక్ష ధలసేమియా వ్యాధి వచ్చిన తర్వాత చికిత్స చేయించడం కంటే దీనిపై అవగాహన పెంచుకోవడం చాలా అవసరం. ఇందుకోసం మేం ఇప్పటికే పలు అవగాహన శిబిరాలు, సదస్సులు నిర్వహిస్తున్నాం. అనేక మందికి ఉచితంగా పరీక్షలు కూడా చేస్తున్నాం. జర్నల్ ఫౌండేషన్ సాయంతో ఉచితంగా హెచ్ఎల్ఏ పరీక్షలు సైతం చేస్తున్నాం. దీనికి ఒక్కొక్కరికి దాదాపు రూ.15 వేలు అవుతుంది" అని డాక్టర్ సచిన్ జాదవ్ వివరించారు. ధలసేమియా క్లినిక్ ను సోమవారం ప్రారంభించారు. కార్యక్రమంలో ప్రధాన వక్తులుగా డాక్టర్ సచిన్ జాదవ్ తో పాటు పీడియాట్రి విభాగాధిపతి, సీనియర్ కన్సల్టెంట్ పీడియాట్రిషియన్ డాక్టర్ ఎస్. నరసింహారావు, కన్సల్టెంట్ పీడియాట్రిషియన్, పీడియాట్రిక్ ఇంటెన్సివిస్ట్ డాక్టర్ కంచన్ ఎస్. చన్నావర్ ప్రసంగించారు. కార్యక్రమంలో కన్సల్టెంట్ పీడియాట్రిషియన్, నియోనాటాలజిస్టు డాక్టర్ ఆర్.వి. సౌజన్య, కన్సల్టెంట్ హెమటో ఆంకాలజిస్టు డాక్టర్ వై. నవ్యశ్రీ తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ధలసేమియాపై అవగాహన కల్పించేందుకు కేసు స్టడీలతో కూడిన ఒక బుకెట్ ను అవిష్కరించారు.

## దేశానికి దశ దశ చూపిన మహిమాన్విత వ్యక్తి భారతరత్న పండిట్ జవహర్ లాల్ నెహ్రూ : మిద్దెల జితేందర్



కర్నూల్ ఘాట్, మేజర్ న్యూస్ : స్వతంత్ర సమరయోధుడు, భారతదేశ మొట్టమొదటి ప్రధానమంత్రి, భారత రత్నపండిట్ జవహర్ లాల్ నెహ్రూ వర్తంతి సందర్భంగా ఘన నివాళులు అర్పించిన తెలంగాణ ప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ సేవదళ్ల అధ్యక్షులు మిద్దెల జితేందర్. ఈ సందర్భంగా తెలంగాణ ప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ సేవదళ్ల అధ్యక్షులు మిద్దెల జితేందర్ మాట్లాడుతూ 1923లో అఖిలభారత కాంగ్రెస్ సేవదళ్ల మొట్టమొదటి అధ్యక్షునిగా పనిచేస్తూ భారతదేశానికి దశాదిశా చూపిన నాయకుడు, స్వతంత్ర సమరయోధుడు పండిట్ జవహర్ లాల్ నెహ్రూ అని కొనియాడారు. భారతదేశంలో పంచవర్ష ప్రణాళిక ఏర్పాటు చేసి భారతదేశాన్ని అభివృద్ధి పథంలో నడిపిన గొప్ప నాయకుడు అన్నారు. దేశంలో బాక్సాంగల్ నుండి నాగార్జునసాగర్ వరకు అనేక ప్రాజెక్టులు నిర్మించిన ఘనత కాంగ్రెస్ పార్టీకి జవహర్ లాల్ నెహ్రూ కే దక్కుతుందన్నారు. పండిట్ జవహర్ లాల్ నెహ్రూ ఆదర్శాలను వారి ఆశయాలను ముందుకు తీసుకెళ్లడానికి తెలంగాణ ప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ సేవదళ్ల కార్యకర్తలు నాయకులు తమ సర్వశక్తులూ పనిచేయడానికి ఎప్పుడు సిద్ధంగా ఉంటామన్నారు.

# శ్రీధర్ రెడ్డి హత్యపై సమగ్ర విచారణ జరిపించాలి

బీఆర్ఎస్ నాయకులు ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ డిమాండ్

హిమాయత్ నగర్ , మేజర్ న్యూస్ : ఇటీవల హత్య కు గురైన బీ ఆర్ఎస్ నాయకులు శ్రీధర్ రెడ్డి హత్య పై సమగ్ర విచారణ జరిపించాలని బీఆర్ఎస్ నాయకులు ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ డిమాండ్ కి ఫిర్యాదు చేశారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ... హత్య జరిగి నాలుగు రోజులు అవుతున్న ఇప్పటి వరకు ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోకపోవడం ప్రభుత్వ వైఫల్యంగా పేర్కొన్నారు. మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు మీద ఫిర్యాదు చేసిన ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోలేదని వెల్లడించారు. ఇప్పటి వరకు ఈ కేసులో ఎవ్వరిని అరెస్ట్ చెయ్యకపోవడం అనుమానాలకు తావిస్తుందని అన్నారు. ప్రధాన నిందితుడు జూపల్లి కృష్ణారావు ఇంట్లో ఉండి ప్రెస్ మీట్ పెట్టాడు. ముఖ్యమంత్రి ఈ రాష్ట్రానికి హోమ్



మంత్రి గా వ్యవహరిస్తున్నాడని డ్యూమెతాడు. వారం రోజుల్లో ఈ కేసు లో పై చట్టపరమైన శ్రీధర్ రెడ్డి హత్య కేసు పై ప్రత్యేక దర్శాస్తు సంస్థ చర్యలు తీసుకోకుంటే రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఆందోళనలు చేస్తామని ప్రభుత్వాన్ని హెచ్చరించారు.

## టిజిఆర్డీసీ ఉద్యోగుల ఆరోగ్యంపై ప్రత్యేక శ్రద్ధ



హైదరాబాద్, మేజర్ న్యూస్: గ్రాండ్ హెల్త్ ఛాలెంజర్లో భాగంగా సోమవారం హైదరాబాద్-2 డిపోలో ఆర్డీసీ ఉద్యోగులకు ఆరోగ్య పరీక్షలు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా డాక్టర్ ఏకాంబరి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ ఆర్డీసీ ఉద్యోగుల యొక్క ఆరోగ్యానికి సంబంధించి తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలను వివరించారు. ఆర్డీసీ ఉద్యోగులు వృత్తి నిర్వహణలో నిమగ్నమై ఆరోగ్యం పట్ల అశ్రద్ధ వహించరాదని, తరచూ వైద్య పరీక్షలు చేయించుకోవాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిఎం కృష్ణమూర్తి, అసిస్టెంట్ మేనేజర్ ఉపశ్రీ, ఎంకలు పాల్గొని ఆరోగ్యానికి సంబంధించి తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలను, పలు విషయాలను ఆర్డీసీ ఉద్యోగులకు సూచించారు.

## రాష్ట్ర అవతరణ వేడుకలకు కోదండ రామ్ ఆహ్వానించిన టిజిఎస్



ఆల్వార్, మేజర్ న్యూస్ : తెలంగాణ రాష్ట్ర అవతరణ దశ మ వార్షికోత్సవ సభకు ముఖ్య అతిథిగా హాజరు కావాలని తెలంగాణ జన సమితి అధ్యక్షులు ప్రో. కోదండరాం ను మల్యాజిరి జె. ఎ. సి. ప్రతినిధులు ఆహ్వానించారు. ఈ విషయమై ప్రో. కోదండ రామ్ ను మర్యాద పూర్వకంగా కలిశారు. అనంతరం శాల్యాతో సన్మాణించిన జె. ఎ. సి. మల్యాజిరి జిల్లా నాయకులు ఏడ్చుల దయాకర్, రెడ్డి పల్లి శ్రీనివాస్, పుట్టూలా కృష్ణ, గణేశల జూన్ 2 న, బొల్లారం లో నిర్వహించే తెలంగాణ రాష్ట్ర అవతరణ దశ మ వార్షికోత్సవ వేడుకల సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసే సభకు హాజరు కావాలనిందిగా కోరారు.



ప్రఖ్యాత కవి, పండితుడు శ్రీ చౌదూరి నరసింహారావు కులి "నందిపురస్కారం"తో బాటు "సాహిత్య కళా విభూషణ" లిబిరుడు ప్రధానం చేశారు. ప్రముఖ సాంస్కృతిక సంస్థ మోగా ఎంటర్ప్రైజెస్ నాలుగవ వార్షికోత్సవంలో వివిధ రంగాలకు చెందిన ప్రతిభావంతులకు ఐకాన్ అండ్ నంది పురస్కారాల ప్రధానోత్సవాలు అత్యంత వైభవంగా బిర్లా భాస్కర ఆడిటోరియంలో జరిగింది. ప్రఖ్యాత కవి, పండితుడు, , ఆధ్యాత్మిక ప్రవచనకర్త, చౌదూరి నరసింహారావును సాహిత్య రంగానికి గాను ఎంపిక చేసి వారికి "నంది పురస్కారాన్ని" మరియు "సాహిత్య కళా విభూషణ" బిరుదుతో ప్రశంసా పత్రము బహుకరించి ఘనంగా సత్కరించారు. : ముషీరాబాద్ / రవీంద్ర భారతి మేజర్ న్యూస్

## సివరేజ్ టెట్ లెట్ అధికారులతో పరిశీలించిన కార్పొరేటర్ శ్రీదేవి యాదవ్



కాప్రా, మేజర్ న్యూస్ : చర్రపల్లి డివిజన్ పరిధిలోని భరత్ నగర్ లో 25 మీటర్ల సివరేజ్ టెట్ లెట్ పాక్షికంగా దెబ్బతినడంతో సోమ వారం స్థానిక కార్పొరేటర్ బొంతు శ్రీదేవి యాదవ్ పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా జిహెచ్ఎంసి యూజీడీ ఏఈ సందీప్, ఇంజనీరింగ్ ఏఈ కీర్తి ల ను త్వరితగతిన పనులను పూర్తి చేసి ప్రజలకు ఇబ్బందులు లేకుండా చూడాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

## కొంపల్లిలో దాదూస్ అవుట్ లెట్స్ ప్రారంభం

హైదరాబాద్ మేజర్ న్యూస్ : సాంప్రదాయ మరియు సమకాలీన భారతీయ స్వీట్లు మరియు స్నాక్స్ కు ప్రసిద్ధి చెందిన ప్రఖ్యాత బ్రాండ్ దాదూస్ తమ సరికొత్త అవుట్ లెట్స్ ను హైదరాబాద్ లోని కొంపల్లిలో ప్రారంభించింది. ఈ తాజా అవుట్ లెట్ వారి అతిపెద్ద అవుట్ లెట్స్ లో ఒకటిగా నిలవడమే కాకుండా నగరంలో వారి పదవ స్టోర్ గా నిలుస్తుంది, అన్ని రకాల ఉత్పత్తులను సౌకర్యవంతంగా ఒకే చోట ఇక్కడ అందించనున్నారు. ఈ కేంద్రం యొక్క ప్రధాన ఆకర్షణ ఈవెంటుల మరియు సామాజిక కార్యక్రమాలను హోస్ట్ చేయడానికి ఆకట్టుకునే కన్వెన్షన్ స్పేస్ తో బాంక్వెట్స్ ను పరిచయం చేయడం. ఐదు అంతస్తుల భవనం మొత్తం పది వేల చదరపు అడుగుల విస్తీర్ణంలో దాదూస్ స్వీట్స్ మరియు మసాలా రిపబ్లిక్ రెండింటినీ కలిగి ఉంటుంది. అవార్డు-గెలుచుకున్న రెస్టారెంట్ మసాలా రిపబ్లిక్. ఇది భవనం యొక్క మొదటి అంతస్తులో వుంది, నగరంలోని ఆహార ప్రియుల కోసం ప్రాధాన్యతా ఎంపికగా ఇది మారింది. దాని ప్రఖ్యాత ఆల్-వెజిటేరియన్ మెనూతో, వారు శాఖాహార భోజన ప్రియుల ప్రాధాన్యతలను తీర్చగల అనేక రకాల వంటకాలను అందిస్తారు. అసాధారణమైన ఆహారం మరియు డెజర్ట్లను అభినందిస్తున్న యువత, నగర వాసుల అభిరుచులను తీర్చడానికి ఇది రూపొందించబడింది. మసాలా రిపబ్లిక్ లోని మెనూ లో ప్యూజన్ చాట్, మోడరన్ ఇండియన్, కాంటినెంటల్, చైనీస్ మరియు ఇతర రకాల శ్రేణి వంటకాలు అందుబాటులో ఉంటాయి. శాఖాహారం పట్ల రెస్టారెంట్ యొక్క కొంతభావం వారి ట్యూగ్లైన్, ది వెజిటేరియన్ లో ప్రతిబింబిస్తుంది. ఇక నుంచి కొంపల్లి నివాసితులు బొబ్బట్లు, బెల్లం అరిసెలు, పూతరేకులు, కాజు పాకం, అలాగే చెక్కలు, చెకోడీలు, ముద్రుక్కులు, సకినాలు మరియు దాదూస్ వద్ద మరిన్ని పదార్థాలు వంటి వివిధ రకాల సుకీన్లతో సహా దక్షిణ భారత స్వీట్ల ప్రత్యేక అవకాశాలతో సహా ప్రామాణికమైన మరియు నాణ్యమైన మిఠాయిలను తినవచ్చు. దాదూస్ భారతదేశ వ్యాప్తంగా మిఠాయ్ నుండి సాంప్రదాయ దక్షిణ భారత స్వీట్లు మరియు సావరీన్ వరకు అనేక రకాల విందులను అందిస్తుంది, బహుమతిగా ఇవ్వడానికి అనువైన ఆధునిక మిఠాయ్, టర్కీస్ డెలికేసీలు, డ్రై ఫ్రూట్స్, మోతీచూర్ జెలాట్ మరియు రోజ్ షీర్ జెలాట్ వంటి ప్యూజన్ ప్లేవర్లలో అధిక నాణ్యత గల జెలాట్ మరియు బేకరీ వస్తువుల ఎంపిక ప్రాంగణంగా నిలుస్తుంది. మేడ్చల్ లోని కొంపల్లిలోని కొత్త బ్రాంచ్ ఇప్పుడు వినియోగదారులకు మరిన్ని అవకాశాలను అందిస్తుంది. ఒక

ప్రత్యేకమైన ఫీచర్ ఇంటరాక్టివ్ గిఫ్ట్ స్టేషన్ ఇక్కడ వుంది, కస్టమర్లు ఏ సందర్భానికైనా వ్యక్తిగతీకరించిన గిఫ్ట్ హ్యాంపర్లను ఇక్కడ సృష్టించవచ్చు. ఈ హాంపర్లు మరియు గిఫ్ట్ బాక్సులు పూర్తిగా అనుకూలీకరించదగినవి మరియు కస్టమర్ కోసం అక్కడికక్కడే అసెంబుల్ చేయబడతాయి. ఈ సందర్భంగా దాదూస్ యజమాని రాజేష్ దాదు మాట్లాడుతూ, “హైదరాబాద్ లోని కొంపల్లిలో మా సరికొత్త అవుట్ లెట్ ను ప్రారంభించడం పట్ల మేము చాలా సంతోషిస్తున్నాము. మేము ఈ కొత్త ప్రదేశం మరియు మా తాజా బాంక్వెట్ స్టేస్ గురించి సమృద్ధిగా ఉన్నాము. మేము ఇక్కడ నుండి గొప్ప విజయాన్ని ఆశిస్తున్నాము. మా బ్రాండ్ ఇటీవలి సంవత్సరాలలో వేగంగా విస్తరిస్తోంది. ఈ సంవత్సరం రాబోయే అత్యధునిక ఫ్యాక్టరీ స్థాపనతో గణనీయమైన వృద్ధికి సిద్ధంగా ఉంది. ఈ కొత్త అవుట్ లెట్ దాదూస్ గ్రూప్ మొత్తం పోర్ట్ ఫోలియోను మెరుగుపరుస్తుంది. మేము సమీప భవిష్యత్తులో మరిన్ని శాఖలను అవిష్కరించడానికి ప్రణాళికలు కలిగి ఉన్నాము. నగరం యొక్క ఆతిథ్య పరిశ్రమలో ఒక ముద్ర వేయడానికి సిద్ధంగా ఉన్నాము...” అని అన్నారు మేనేజింగ్ పార్టనర్. ముస్నాన్ దాదు మాట్లాడుతూ “మా కలెక్షన్ కు మరో అసాధారణమైన స్టోర్ ని జోడించడం పట్ల మేము సంతోషిస్తున్నాము. ఎటువంటి సందేహం లేకుండా, మా తాజా సేవలు మా వినియోగదారులకు పూర్తి సంతృప్తిని అందిస్తాయి. సమీప భవిష్యత్తులో, విమానాశ్రయంలో మరో రెండు దుకాణాలు మరియు నగరంలో ఒకటి తెరవడానికి మేము ప్లాన్ చేస్తున్నాము. మా రాబోయే ఎగుమతి ప్రణాళికలతో మా మిఠాయ్ హస్తకళ యొక్క గౌరవప్రదమైన సంప్రదాయాలు సరిహద్దులు దాటి వెళ్లాలి చూడడమే మా లక్ష్యం. మా ప్రధాన లక్ష్యం నాణ్యతలో శ్రేష్టతకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వడం, కస్టమర్ అంచనాలను అధిగమించడం, వారిని మా సాంస్కృతిక పరిజ్ఞానంలో లీనమయ్యేలా చేయటం మరియు ప్రత్యేకమైన దాదూ స్పర్శతో వేడుకలను మెరుగుపరచడం...” అని అన్నారు.



## దానం నాగేందర్ ను కలిసిన మురళీగౌడ్



జుబ్బిహిల్స్, మేజర్ న్యూస్: పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో దానం నాగేందర్ విజయం సాధించడం ఖాయమని ఇందుకు తగిన సమీకరణాలతో దానం నాగేందర్ కి వివరించినట్లు జుబ్బిహిల్స్ కంటెస్టెడ్ ఎంపి జి.మురళి గౌడ్ పేర్కొన్నారు. సోమవారం జుబ్బిహిల్స్ లో మాట్లాడుతూ బిఆర్ఎస్ పై విరక్తి చెందిన

ప్రజలు కాంగ్రెస్ వైపు చూస్తున్నారని దానం నాగేందర్ గిలుపు ఖాయమని, ఇందుకు వివిధ నియోజకవర్గాల సమీకరణలు అంతరం అంచనాకు వచ్చామని మురళి గౌడ్ పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా దానం నాగేందర్ నింకలిసి వివిధ అంశాల గురించి మురళిగౌడ్ చర్చించారు.



స్వాతంత్ర్య సమరయోధులు భారతదేశ మొదటి ప్రధానమంత్రి గౌరవనీయులు శ్రీ పండిట్ జవహర్ లాల్ నెహ్రూ గారి వర్ధంతిని పురస్కరించుకొని ఈరోజు గాంధీభవన్లో వారి చిత్రపటానికి పూలమాలవేసి నివాళులర్పించిన టిపిసిసి ప్రధాన కార్యదర్శి శ్రీమతి పి విజయ రెడ్డి (కంటెస్టెడ్ ఎమ్మెల్యే మరియు ఇంచార్జ్ ఖైరతాబాద్ నియోజకవర్గం) కార్యక్రమంలో మాజీ కార్పొరేటర్ ఎస్కే పరీఫ్ గారు, ఖైరతాబాద్ డిసిసి ఎస్సీ సెల్ అధ్యక్షులు ధనరాజ్ రాథోడ్ గారు, ఖైరతాబాద్ నియోజకవర్గ మైనార్టీ చైర్మన్ ముజఫర్ అలీ గారితో పాటు కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు. ఖైరతాబాద్, మేజర్ న్యూస్:



కాప్రా, మేజర్ న్యూస్.. మీర్చెట్ హెచ్ బీ కాలనీ డివిజన్ పరిధిలోని అన్నపూర్ణ కాలనీలోని సమస్యలను, ఖాళీ ఫ్లాట్ లో ఉన్న మిసి డంపింగ్ ను సోమవారం స్థానిక కార్పొరేటర్ జెరిపోతుల ప్రభుదాస్ పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రభుదాస్ మాట్లాడుతూ కాల్ ఫ్లాట్ లో భారీ మొత్తంలో చెత్త ఉండడం వల్ల స్థానిక ప్రజలకు ఇబ్బందికరంగాను, దుర్వాసనతో కూడిన వాతావరణం అనారోగ్యాలకు కారణంగా ఏర్పడే అవకాశం ఉందని ఆయన అన్నారు. వర్షాల కారణంగా కూడా పేరుకుపోయిన చెత్తనంత కూడా పూర్తిగా తొలగించే విధంగా అధికారులతో చర్చించామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాలనీ అధ్యక్షులు పాండాల నరసింహ గౌడ్ సెక్రటరీ సంజయ్ నాయక్ ఆర్డనెజర్ సెక్రటరీ రాజమల్లు మరియు కాలనీ పెద్దలు మహిళలు కాలనీవాసులు మరియు మున్సిపల్ సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## సామాజిక సేవలకు గుర్తింపు.. డాక్టరేట్ పట్టా అందుకున్న వై.వి సుబ్బారావు



నిజాంపేట్ మేజర్ న్యూస్ : సామాజిక సేవలో ఎప్పుడూ ముందుండే వై.వి సుబ్బారావు ప్రతి ఒక్కరికీ మానవ దృక్పథంలో తనవంతు సాకారం చేస్తూనే ఉంటారు. సోమవారం సామాజిక సేవలో డాక్టరేట్ పొందిన వై.వి సుబ్బారావును నిజాంపేట్ విలేజ్ సీనియర్ సిటిజన్ అసోసియేషన్ ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా సత్కరించారు. బిఎస్ఎన్ఎల్ సీనియర్ ఇంజనీర్ గా విధులు నిర్వహించి

సుబ్బారావును శాలువాతో ఘనంగా సత్కరించారు. అసోసియేషన్ సభ్యులు వేదమూర్తి, వెంకటసుబ్బయ్య, నాగేశ్వరరావులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ ఎంతోమందికి సేవలం దిస్తున్న వైవి సుబ్బారావును ప్రతి ఒక్కరూ ఆదర్శంగా తీసుకోవాలని సూచించారు. ఇలానే మరిన్ని సామాజిక సేవలు కొనసాగించాలని వారికి తెలియజేశారు.



ఈ కార్యక్రమంలో సుబ్బారావు కుటుంబ సభ్యులతో పాటు కాలనీవాసులు పాల్గొన్నారు.

పదవి విరమణ పొంది సామాజిక సేవ చేయాలనే దృక్పథంతో అటువైపు అడుగులు వేస్తూ ఎంతోమందికి సేవ చేస్తూ ముందుకు సాగారు డీనిలో భాగంగా వారు చేసిన సామాజిక సేవగాను డాక్టరేట్ రావడం పట్ల నిజాంపేట్ వాసులు హర్షం వ్యక్తం చేశారు. నేడు నిర్వహించిన అభినందన సభలో వైవి



## నేడు పలు ప్రాంతాలలో విద్యుత్ సరఫరాకు అంతరాయం

నిజాంపేట్ మేజర్ న్యూస్ : విద్యుత్ తీగలకు అడ్డుగా వస్తున్న చెట్ల కొమ్మలను తొలగించే కార్యక్రమంలో భాగంగా నేడు పలు ప్రాంతాలలో విద్యుత్ సరఫరా నిలబెడుతుందని విద్యుత్ శాఖ అధికారులు తెలియజేశారు. 11 కెవి వోల్టేజీ ఫీడర్ లో నేడు ఉదయం 11 గంటల నుండి 12:30 గంటల వరకు రేణుక ఎల్లమ్మ కాలనీ, 11 కెవి కోకా కోల ఫీడర్ పరిధిలో మధ్యాహ్నం 1:30 నుండి మూడు గంటల వరకు కోకాకోలా ఇండస్ట్రియల్ ఏరియా, 11కేవీ శ్రీహెమామ్మ ఫీడర్ నందు 3-30 గంటల నుండి 5-00 గంటల వరకు కెనడి స్కూల్ ఏరియా, శ్రీహెమామ్మ కాలనీ ప్రాంతం, 11కేవీ మావిల్లాస్ ఫీడర్ లో హెచ్ఎంపి పైజివర్ వర్క కోసం ఉదయం 10 నుండి మధ్యాహ్నం 02-00 వరకు మారుటి పోరూమ్, అర్బన్ రైస్ ఏరియాస్ ప్రాంతాలలో విద్యుత్ సరఫరా ఉండదని బాచుపల్లి ఏఈ ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు.

# లచ్చపేటలోని చర్మ వ్యాధి ఆర్ఎంపి డాక్టర్ పైన చర్యలు తీసుకోవాలి

## బాదితునికి న్యాయం చెయ్యాలి : సిఐటియు జిల్లా కార్యదర్శివర్గ సభ్యుడు జి భాస్కర్

దుబ్బాక మేజర్ స్యూస్:దుబ్బాక మున్సిపాలిటీ పరిధిలోని లచ్చపేట వార్డులో గల తుల్సా భవని ఆర్ఎంపి దావఖాన పైన చర్యలు తీసుకోవాలని కోరుతూ సిపిఎం పార్టీ ఆధ్వర్యంలో విలేజ్ కరుల సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా సిపిఎం పార్టీ సిద్దిపేట జిల్లా కార్యదర్శివర్గ సభ్యులు జి.భాస్కర్ మాట్లాడుతూ హాస్పిటల్లో వైద్యం చేస్తున్న అరుణ్ అనే డాక్టర్ ప్రభుత్వం నుండి ఎలాంటి అనుమతులు లేకుండా గత కొంతకాలంగా చికిత్సలయం నడుపుతున్నాడని విమర్శించారు. ఈ వారం రోజుల కాలంలో దుబ్బాక మండల కేంద్రానికి చెందిన స్వర్ణకారునికి అనారోగ్య సమస్యతో డాక్టర్ దగ్గరకు వెళితే అతను ఇచ్చిన మందుల వలన ఆరోగ్యం వికటించి అనారోగ్యానికి గురైందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఇలాంటి అనుమతులు లేని అనుమతులను జిల్లా ఉన్నత వైద్యాధికారులు వెంటనే మూసివేయాలని అలాంటి అనుమతులు లేని డాక్టర్లపైన చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకొని ప్రజల ఆరోగ్యాన్ని కాపాడాలని డిమాండ్ చేశారు. అనారోగ్యానికి గురైన స్వర్ణకారునికి ఆరోగ్యం సంపూర్ణంగా బాగుపడే వరకు వైద్యం అందించిన వైద్యుడు అరుణ సంపూర్ణ బాధ్యత వహించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఇలాంటి ఘటనలు మళ్ళీ పునరావృతం కాకుండా జిల్లా వైద్యాధికారులు



ఎప్పటికప్పుడు తనిఖీలు నిర్వహిస్తూ అనుమతి లేని హాస్పిటల్ పైన చర్యలు తీసుకొని మెడికల్ షాప్ ల పైన కూడా తనిఖీలు నిర్వహిస్తూ తగు జాగ్రత్తలు తీసుకునే విధంగా జిల్లా అధికారులు దృష్టి సాధించాలని డిమాండ్ చేశారు. భవిష్యత్లో ఇలాంటి ఘటనలు జరగకండా అధికారులు ప్రభుత్వం సంపూర్ణ బాధ్యత తీసుకోవాలని కోరారు. ప్రభుత్వ వైద్యాన్ని బలోపేతం చేసి సిబ్బందిని, మందులను నిరంతరంగా అందుబాటులో ఉంచే విధంగా ప్రభుత్వము తగు చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఎం పార్టీ దుబ్బాక టౌన్ కన్వీనర్ కొంపల్లి భాస్కర్ పార్టీ నాయకులు భత్తుల రాజు మెరుగు రాజు లక్ష్మీనరసయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఉచిత వైద్య శిబిరంలో పాల్గొన్న డీసీసీ ప్రధాన కార్యదర్శి



నారాయణఖేడ్ సూర్య మేజర్ స్యూస్ : సంగారెడ్డి జిల్లా నారాయణఖేడ్ నియోజకవర్గం లోని సగల్ గిద్ద మండలంలోని కరసగుత్తి గ్రామంలో శ్రీ మహా లక్ష్మీ హాస్పిటల్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన ఉచిత ఆరోగ్య శిబిరానికి ముఖ్యఅతిథిగా హాజరైన డీసీసీ ప్రధాన కార్యదర్శి పద్మాక్ష చంద్రశేఖర్ రెడ్డి ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ అందరూ ఆరోగ్యం పై ప్రత్యేక దృష్టి పెట్టుకోవాలని ఎండలు చాలా ఉన్నాయని పనులకు వెళ్లే వాళ్ళు తగిన జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని సూచించారు. ఉచిత ఆరోగ్య శిబిరాన్ని గ్రామంలో నిర్వహించినందుకు హాస్పిటల్ బృందానికి ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలిపారు ఈ కార్యక్రమంలో సినియర్ నాయకులు సంగన్న కరముంగి మాజీ సర్పంచ్ గుండెరావు పాటిల్ గాడగన్ మాజీ సర్పంచ్ అనిల్ పాటిల్ పిఎస్ఎస్ వైస్ ఛైర్మన్ అంజి రెడ్డి నాయకులు సచిన్ పాటిల్ కార్యకర్తలు నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు



**నేడు బొల్లారం మున్సిపాలిటీలో విద్యుత్ సరఫరాలో అంతరాయం**  
జిన్నారం మేజర్ స్యూస్:బొల్లారం మున్సిపాలిటీ పరిధిలో నేడు ఉదయం 08:00 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం 11:00 వరకు సబ్ స్టేషన్ 4 పరిధిలోని బొల్లారం మున్సిపల్ పలువార్డులలో బాలాజీ నగర్, వైయస్సార్ కాలనీ, కే బి ఆర్ కాలనీ, గాంధీనగర్, జ్యోతి నగర్, పాత కాలనీ ఏరియ లోని 33/11కే వి సబ్ స్టేషన్ నందు నూతన 8 యం వి వి పవర్ ట్రాన్స్మార్లం నియంత్రకలు బిగించుటకు గాను కరెంటు నిలుపు వేస్తున్నారని మెయింటెనెన్స్ కొరకు విద్యుత్ సరఫరా నిలిపివేస్తున్నట్లు ఇందుకు వినియోగదారులు సహకరించాలని విద్యుత్ శాఖ ఏడిఈ అశోక్ రావు సోమవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు.

# హేట్రో ల్యాబ్ పరిశ్రమలో భారీ అగ్ని ప్రమాదం

## గడ్డపోతారం పారిశ్రామికవాడలో ఘటన భారీ ఎత్తున ఎగిసి పడిన మంటలు

జిన్నారం మేజర్ స్యూస్:జిన్నారం మండలం గడ్డపోతారం పారిశ్రామికవాడలోని హేట్రో ల్యాబ్ పరిశ్రమలో భారీ అగ్నిప్రమాదం చోటుచేసుకుంది. హేట్రో ల్యాబ్ పరిశ్రమలో భారీ ఎత్తున ఎగిసిపడుతున్న మంటలతో స్థానిక ప్రజలు కార్మికులు భయాందోళనకు గురయ్యారు. హేట్రో లో కెమికల్ ద్రవములు నిల్వ ఉన్నట్లుగా తెలుస్తోందని స్థానికులు చెబుతున్నారు. ప్రమాద సమయంలో కార్మికులు ఒకేసారి భయాందోళనతో పరుగులు పెట్టారు. పరిశ్రమ మేనేజ్మెంట్, స్థానికులు వెంటనే పోలీసులకు సమాచారం అందించగా ఫైర్ సిబ్బంది, స్థానిక పోలీసులు అక్కడికి చేరుకొని ఫైర్ ఇంజన్ల సహాయంతో రక్షణ చర్యలను చేపట్టారు. ఈ ప్రమాదంలో ఎలాంటి ప్రాణ నష్టం జరగలేదని కొంత ఆస్తి నష్టం



జరిగిందని ఈ ఘటన గురించి ప్రమాదానికి కారణమైన పూర్తి వివరాలు తెలియాల్సి ఉందని స్థానిక సిఐ గంగాధర్ తెలిపారు.

# దుర్గా దేవి వార్షికోత్సవంలో పాల్గొన్న జెడ్పిటిసి దంపతులు



కల్వేర్ సూర్య మేజర్ స్యూస్ : నారాయణఖేడ్ నియోజకవర్గంలోని కల్వేర్ మండల్ కృష్ణాపూర్ గ్రామంలో సోమవారం ఆరోప వార్షికోత్సవంలో పాల్గొని యజ్ఞం మరియు అన్నదాన కార్యక్రమం బోనాలు నిర్వహించి అమ్మవారిని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించి భారతి తీసుకొని కల్వేర్ మండల ప్రజలు ఎల్లప్పుడూ బాగుండాలని అమ్మవారిని కోరుకున్న కల్వేర్ జెడ్పిటిసి



నరసింహారెడ్డి సతీమణి సునీత ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ సర్పంచ్ దంపతులు కిష్టారెడ్డి శకుంతల డీలర్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షుడు దంపతులు విజయేందర్ రెడ్డి సువర్ణ గోపాల్ రెడ్డి ప్రమీల సాయి రెడ్డి విజయ చెల్లెలు శోభ రాజమ్మ కూతురు లావణ్య కుమారుడు హర్షిత్ రెడ్డి తల్లిదండ్రులు భూమిరెడ్డి సరోజన కృష్ణాపూర్ గ్రామ ప్రజలు కార్యకర్తలు నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు

# విత్తన కొనుగోలుపై రైతులకు అవగాహన

## మండల వ్యవసాయ అధికారి రాజ్ నారాయణ



రాయంపేట మేనేజర్ స్యూస్ : వాతావరణ శాఖ అంచనాల ప్రకారం ఈ వర్షాకాలంలో సమృద్ధిగా వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉన్నందున పంటల విస్తీర్ణం పెరిగే అవకాశం ఉన్నందున వ్యవసాయ సంబంధిత అంశాలపై రైతులకు వివిధ అంశాలపై అవగాహన కల్పించే ఉద్దేశంతో గ్రామ గ్రామాన రైతులతో సమావేశం నిర్వహించి వివిధ అంశాలపై అవగాహన కల్పించడం జరుగుతుంది అని మండల వ్యవసాయ అధికారి రాజ్ నారాయణ అన్నారు ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ అందులో భాగంగా సోమవారం నాడు లక్ష్మీపూర్ గ్రామంలో రైతులకు విత్తన కొనుగోలులో తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలు వేసవి దిక్కులో వర్షాకాలంలో వివిధ పంటల్లో తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలు సమగ్ర పోషక యాజమాన్యం వంటి అంశాలపై అవగాహన కల్పించడం జరిగింది ఈ కార్యక్రమంలో వ్యవసాయ విస్తరణ అధికారి సాయి కృష్ణ పాల్గొన్నారు రూర్కా లింగాపూర్ నందు రైతు అవగాహన కార్యక్రమానికి వ్యవసాయ సహాయ సంచాలకులు శ్రీమతి వసంత సుగుణ మరియు వ్యవసాయ విస్తరణ అధికారిని తేజస్వి పాల్గొన్నారు ప్రగతి ధర్మారంలో నిర్వహించిన రైతు కార్యక్రమానికి వ్యవసాయ విస్తానాధికారిని ప్రవంతి పాల్గొన్నారు అదేవిధంగా దామరచెరువు మరియు కోమటిపల్లి గ్రామాల్లో వ్యవసాయ విస్తీర్ణ అధికారి రాజు రైతులకు అవగాహన కల్పించడం జరిగింది.

# రైతులు నాణ్యమైన విత్తనాలు కొనుగోలు చేయాలి

బెజ్జంకి,సూర్యన్యూస్: గ్రామీణ ప్రాంతాల్లోని రైతులు నాణ్యమైన విత్తనాలు కొనుగోలు చేయాలని,మండల వ్యవసాయ విస్తరణ అధికారులు రేణుక శ్రీ,మానిక, రచన,భరత్ కుమార్,సాయి శంకర్ లు రైతులకు అవగాహన కల్పించారు.సోమవారం మండల పరిధిలోని దాచారం, ముత్తన్నపేట,రేగులపల్లి, కల్లేపల్లి,బేగంపేట్,లక్ష్మీపూర్ గ్రామాల్లో విత్తనాల కొనుగోలు,పంటల సాగులో తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలపై వ్యవసాయ విస్తరణ అధికారులు రైతులకు అవగాహనా సదస్సు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ ముఖ్యంగా రైతులు వ్యవసాయ శాఖ అధికృత దుకాణంలో మాత్రమే విత్తనాలు కొనుగోలు చేయాలని,కంపెని పేరు, బిల్లులు లేకుండా విత్తనాలు కొనుగోలు చేయొద్దని, పంటకాలం పూర్తయ్యేవరకు రైతులు బిల్లులు భద్రపరచుకోవాలని



సూచించారు.ప్రధానంగా రైతులు వరి కోయల్ని కాల్చకూడదని అలా చేస్తే మేలు చేసి జీవులు నశిస్తాయని, వేసవిలో దుక్కులు దున్నుకోవడం వల్ల మోగి పురుగు ఉధృతిని అరికట్టవచ్చని తదితర అంశాలపై రైతులకు అవగాహన కల్పించారు.

# సెంట్రల్ లైటింగ్ సిస్టంపై సీపీఐ అసహనం

- కరెంట్ కేబుల్ వ్యవస్థ అధ్వానంగా మారిందని అగ్రహం
- చూసిచూడట్లు వ్యవహరిస్తున్నా సంబంధిత అధికారులు
- త్వరితగతిన సరి చేయాలని సీపీఐ డిమాండ్.

బెజ్జంకి,సూర్యన్యూస్: మండల కేంద్రంలోని సెంట్రల్ లైటింగ్ సిస్టం కరెంట్ సరఫరా వ్యవస్థ అధ్వానంగా తయారైందని సీపీఐ నాయకులు అసహనం వ్యక్తం చేశారు.సోమవారం మండల కేంద్రంలోని సెంట్రల్ లైటింగ్ సిస్టంలో నిర్వహణ లోపాలను మండల సిపిఐ నాయకులు సందర్శించి పరిశీలించారు.సెంట్రల్ లైటింగ్ కరెంట్ కేబుల్స్ ప్రజలకు ప్రమాదకరంగా మారాయని సెంట్రల్ లైటింగ్ నిర్వహణలో గుత్తేదారు నిర్లక్ష్యం వహిస్తున్న సంబంధిత అధికారులు చూసి చూడట్లు వ్యవహరిస్తున్నారని సీపీఐ నాయకులు అగ్రహం వ్యక్తం చేశారు.గుత్తేదారుపై సంబంధిత అధికారులు వెంటనే చర్యలు చేపట్టి ప్రమాదకరంగా మారిన కరెంట్ కేబుల్స్ ను త్వరితగతిన సరి చేసేందుకు చర్యలు తీసుకోవాలని సీపీఐ నాయకులు డిమాండ్ చేశారు.కార్యక్రమంలో సీపీఐ మండల కార్యదర్శి బోనగిరి



రూపేష్,విఠవెన్ఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షుడు సంగెం మధు,విఠవై ఎఫ్ మండలాధ్యక్షుడు దొంతరవేణి మహేష్, నాయకులు బోనగిరి మహేందర్,బోనగిరి శ్రావణ్, అంతటి రాకేష్, కల్లూరి బాలమల్లు,దార్ల ఎల్లయ్య,నిషాని శివకృష్ణ, సురేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# పోలింగ్ కేంద్రాలను సందర్శించిన పోలీస్ కమిషనర్ డాక్టర్ అనురాధ

మద్దూర్/దూర్బిట్ల, మేజర్ న్యూస్ : నేడు జరిగిన ఎమ్మెల్యే ఉప ఎన్నిక సందర్భంగా చేర్యాల దూర్బిట్ల మండల కేంద్రాల్లోని పోలింగ్ కేంద్రాలను సిద్ధిపేట జిల్లా పోలీస్ కమిషనర్ సి పి డాక్టర్ అనురాధ తమ సిబ్బందితో కలిసి సోమవారం సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ చేర్యాల మండల కేంద్రంలోని జిల్లా పరిషత్ హై స్కూల్ దూర్బిట్ల మండల కేంద్రంలోని జిల్లా పరిషత్ హై స్కూల్ లలో పోలింగ్ కేంద్రాలను తమ సిబ్బందితో కలిసి సందర్శించడం జరిగిందన్నారు. పోలింగ్ కేంద్రాల వద్ద పట్టుమైన బందోబస్తు ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందన్నారు. పోలింగ్ కేంద్రాల వద్ద విధులు నిర్వర్తిస్తున్న అధికారులను సిబ్బందిని దిశా నిర్దేశం చేసినట్లు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో హుస్సాబాద్ ఏసిపి వాసాల సతీష్, చేర్యాల సిఐ శ్రీను, ఎస్పి ఇన్చార్జ్



కిరణ్, ఎలక్ట్రన్ సెల్ ఇన్చార్జ్ శ్రీధర్ గౌడ్, చేర్యాల ఎస్పి దామోదర్, మద్దూర్ ఎస్పి షేక్ యూసన్ అహ్మద్ హాలీ, పోలీస్ సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఈ నెలాఖరి వరకు ధాన్యం కొనుగోళ్లు పూర్తి చేస్తాం

-అదనపు కలెక్టర్ వేంకటేశ్వర్లు

మెదక్ మేజర్ న్యూస్ ప్రతినిధి ; స్థానిక కౌటపల్లి మండలంలోని కుక్కట్లపల్లి గ్రామీణి లో ధాన్యం కొనుగోలు సెంటర్ ను సోమవారం జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ వేంకటేశ్వర్లు పరిశీలించారు.ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ ధాన్యం కొనుగోలు లో సరైన తేమ శాతం సమోదు చేయాలని ,ధాన్యం కొలుగోలులో రైతుల అద్దెర్ల వద్దని రైతులకు అండగా ఉంటామని, ధాన్యం చివరి గింజ వరకు కొంటామని, జిల్లాలో ధాన్యం సేకరణ ఈనెల ఆఖరి వరకు పూర్తి చేస్తామన్నారు. ధాన్యం కొనుగోలులో రవాణా కోసం ఇతర జిల్లాల నుంచి అదనపు వాహనాలు తెప్పించామని, అదనపు వాహనాలలో లోడింగ్



నడుస్తుందన్నారు. దళారులను సమ్మోద్దని, కొనుగోలు కేంద్రంలో అన్ని సౌకర్యం కల్పించామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# కల్లీ విత్తనాలపై రైతులు జాగ్రత్తపడాలి

లైసెన్సు లేనివిత్తనాల దుకాణంలో కొనరాదు మండల వ్యవసాయ అధికారి గంగ మల్లు



తూప్రాన్ మేజర్ న్యూస్ : తూప్రాన్ మండలం నాగులపల్లి జండాపల్లి గ్రామంలో రైతులకు సోమవారం వాసకాలం సీజన్లో రైతులు తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలపై అవగాహన గ్రామాలలో విత్తనాల కొనుగోలు విషయంలో రైతులు తీసుకోవలసిన జాగ్రత్తలు పై తూప్రాన్ మండల వ్యవసాయ అధికారి గంగ మల్లు ఏఈఓ సంతోష్ కుమార్ వాసకాలం సీజన్లో సాగు చేసే విషయంలో రైతులకు అవగాహన సదస్సు నిర్వహించారు. రైతులకు ఈ సందర్భంగా మండల వ్యవసాయ అధికారి గంగ మల్లు ఏఈఓ సంతోష్ కుమార్ మాట్లాడుతూ లూజుగా ఉన్న సంచులలో ఉన్న విత్తనాలను కొనుగోలు చేయవద్దని సకలి విత్తనాలు తీసుకోకుండా జాగ్రత్త పడాలని రైతులకు సూచించారు, రైతులు విత్తనాలు కొనుగోలు చేసిన దుకాణం నుండి రసీదును తప్పనిసరిగా తీసుకోవాలి. విత్తన ప్యాకెట్ మరియు బిల్లును పంట కాలం పూర్తయ్యే వరకు భద్రంగా దాచుకోవాలి. రైతులు లైసెన్సు ఉన్న వ్యాపారస్తుల వద్దనే విత్తనాలు ,ఎరువులు కొనుగోలు చేయాలని రైతులకు తెలిపారు.

# షాపింగ్ మాల్ నుండి ఆరు లక్షలు చోరీ

సంఘటన స్థలాన్ని సందర్శించిన ఏసీపీ మధు



మేజర్ న్యూస్,నంగునూర్ :-వి మార్ట్ షాపింగ్ మాల్ నుండి ఆరు లక్షల రూపాయల నగదును గుర్తు తెలియని వ్యక్తులు దోచుకొన్నారు.రాజగోపాల్ పేట ఎస్పి యు.భాస్కర్ రెడ్డి కథనం ప్రకారం వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి...నంగునూరు మండల కేంద్రంలో ఆదివారం అర్ధరాత్రి గుర్తుతెలియని వ్యక్తులు వెనుక వైపు నుండి నుండి రేకు తొలగించి పీ.మార్ట్ షాపింగ్ మాల్ లోకి వచ్చారు. రేకుల వక్కుకు ఉన్న సీసీ కెమెరాలో పదకుండా జాగ్రత్త పడ్డాడు.బీరువాలోని ఆరు లక్షలకు పైగా నగదును దోచుకొన్నారు పి. మార్ట్ నిర్వాహకులు సోమవారం ఉదయం గ్రహించి పోలీసులకు సమాచారం అందించారు. సిద్దిపేట ఏసీపీ జి. మధు, సిద్దిపేట రూరల్ సీఐ శ్రీను, రాజగోపాల్ పేట ఎస్పి భాస్కర్ రెడ్డి సంఘటన స్థలాన్ని సందర్శించారు.క్లౌస్ టీం ద్వారా వివరాలు సేకరించారు.షాప్ నిర్వాహకుడు చామంతుల నరేష్ పిర్యాయు మేరకు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఎస్ఐ వివరించారు.

# బిజెపి, నేతలతో జనగామ ఎమ్మెల్యే మాట ముచ్చట

మద్దూర్/మేజర్ న్యూస్ : మండల కేంద్రంలో జరుగుతున్న ఉమ్మడి వరంగల్ ఖమ్మం సర్కిల్ పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల సందర్భంగా ఎన్నికల సరళిని పరిశీలించేందుకు జనగామ ఎమ్మెల్యే పళ్ళ రాజేశ్వర్ రెడ్డి సోమవారం పోలింగ్ కేంద్రం వద్దకు వచ్చారు. ఈ సందర్భంగా పార్టీ నాయకులను బిజెపి నాయకులు ఎక్కువ కూర్చున్నారని ప్రత్యేకంగా అడిగి తెలుసుకుని బిజెపి బిజెపివై ఎం నాయకుల వద్దకు వెళ్లి ముచ్చటించడం స్థానికంగా చర్చనీయాంశంగా మారింది. జనగామ ఎమ్మెల్యే పళ్ళ రాజేశ్వర్ రెడ్డి బి ఆర్ ఎస్ పార్టీ అభ్యర్థి ఏనుగుల రాకేష్ రెడ్డి గతంలో బిజెపి పార్టీలోనే పనిచేసిన వ్యక్తి అని బిజెపి నేతలతో గుర్తు చేస్తూ రాకేష్ రెడ్డి గెలుపు కోసం తమ వంతు సహకారాన్ని అందించాలని ప్రత్యేకంగా అభ్యర్థించారు. దీంతో బిజెపివై ఎం రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి డాక్టర్ బొంగోని సురేష్ గౌడ్ సుముఖంగా స్పందిస్తూ రాకేష్ రెడ్డి గెలుపు కోసం రెండవ ప్రాధాన్యత ఇస్తూ సహకరిస్తున్నట్లు తెలిపారు.



# విత్తన కొనుగోళ్లలో జాగ్రత్తలు అవసరం!

▶ నకిలీ విత్తనాలతో జాగ్రత్త ▶ ఆఫర్లను చూసి మోసపోవద్దు ▶ నాణ్యమైనవి ఎంపిక చేసుకుంటేనే మేలు ▶ రైతులకు వ్యవసాయ అధికారుల సూచనలు



మంచాల, మేజర్ న్యూస్ (మే 27) : వానాకాలం సాగుకు సన్నద్ధమవుతున్న రైతులు విత్తనాల ఎంపికలో జాగ్రత్తలు తప్పనిసరి పాటించాలి. లేకపోతే మొదటికే మోసం వస్తుంది. ప్యాకెట్లపై ఆకర్షణయమైన ఛోటోలు, తక్కువ ధరలు ఆఫర్లు చూసి మోసపోవద్దు. నాణ్యమైన విత్తనాలు ఎంపిక చేసుకోవాలని వ్యవసాయ అధికారులు సూచిస్తున్నారు. విత్తనాల బెడద రైతులకు సవాల్ గా మారింది. అసలు ఏదో, నకిలీ ఏదో గుర్తించలేని విధంగా విత్తనాలు మార్కెట్లోకి వస్తుండడంతో రైతులు నష్టపోతున్నారు. స్థానికంగా ప్రభుత్వ గుర్తింపు పొందిన దుకాణాల్లో మాత్రమే విత్తనాలు కొనుగోలు చేయాలని వ్యవసాయ అధికారులు సూచిస్తున్నారు.

★ తక్కువ ధరలు, ఆఫర్లు నమ్మొద్దు...  
వర్షాలు పడితే చాలు రైతుల హడాహాడి మొదలవుతుంది. రోహిణి కారె

ప్రాచంభ నేపథ్యంలో పలు విత్తన కంపెనీలు డీలర్లకు ఆఫర్లు ప్రకటిస్తాయి. ఆ ఆఫర్ల కోసం డీలర్లు రైతులకు విత్తనాలను అంటగడుతున్నారు. వారి మాటలు నమ్మి మోసపోవద్దు. చిన్న చిన్న జాగ్రత్తలు పాటించి నకిలీ విత్తనాల బారిన పడకుండా ఉండవచ్చు.

★ రైతులు తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలు...

1. గుర్తింపు పొందిన దుకాణం నుంచి నాణ్యమైన విత్తనాలు కొనుగోలు చేస్తేనే అధిక దిగుబడులు సాధించి లాభాలు పొందే అవకాశం ఉంటుంది.
2. విత్తనాలు కొన్న అనంతరం దుకాణం నుంచి తప్పనిసరిగా రశీదు తీసుకోవాలి.
3. విత్తనాలు ఏ కంపెనీకి చెందినవో ప్యాకెట్పై ఉన్న లేబుల్, లాబ్ నంబర్, రశీదుపై నమోదు చేసుకొని, భద్రపరుచుకోవాలి.
4. తొలుత విత్తనాలు మొలకెత్తే శాతాన్ని ప్యాకెట్పై చూసి కొనాలి.

★ విత్తనాలపై అవగాహన ఉండాలి  
విత్తనాల కొనుగోలుపై రైతులు అవగాహన కలిగి ఉండాలి. కొన్న ప్యాకెట్లలో ఉన్న విత్తనాలు ఎంత శాతం మొలకెత్తుతాయో చూసుకోవాలి. రశీదులు, ప్యాకెట్లను భద్రపరుచుకోవాలి. అనుమతి ఉన్న దుకాణాలలో విత్తనాలు కొనాలి. విత్తనాలు కొనుగోలు సమయంలో నాసిరకమా? కాదా? అనేది చూసుకోవాలి. రైతులకు విత్తన కొనుగోలులో తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలపై గ్రామ గ్రామాన అవగాహన కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నాము. - జ్యోతిశ్రీ, మండల వ్యవసాయ అధికారి, మంచాల

## రమాబాయి అంబేద్కర్ సేవలు చిరస్మరణీయం



చేవెళ్ల, మేజర్ న్యూస్ (మే 27) : బలహీన వర్గాల ప్రజల కోసం, హక్కుల కోసం తమ కుటుంబాన్ని త్యాగం చేసిన గొప్ప త్యాగిణి రమాబాయి అంబేద్కర్ అని డి.సి.సీ మాజీ అధ్యక్షుడు పదాల వెంకటస్వామి, ఆలిండియా అంబేద్కర్ యువజన సంఘం జిల్లా అధ్యక్షుడు బ్యాగరి ప్రభాకర్, జిల్లా కార్యదర్శి మహేష్, చేవెళ్ల అంబేద్కర్ యువజన సంఘం అధ్యక్షుడు సున్నపు ప్రవీణ్ అన్నారు. మాత రమాబాయి అంబేద్కర్ 89వ వర్షం సందర్భంగా సోమవారం ఆలిండియా అంబేద్కర్ యువజన సంఘం ఆధ్వర్యంలో ఆమె చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ... మాత రమాబాయి అంబేద్కర్ ఒక త్యాగిణి, ఒక పోరాటమని, ప్రతి మగాడి విజయం వెనకాల ఒక మహిళా ఉంటుందనేదానికీ రమాబాయి జీవితం ఉదాహరణ అన్నారు. ఉన్నత చదువుల కోసం బాధా సాహెబ్ అంబేద్కర్ బరోడా మహాశాఖ సహకారంతో లండన్ కు వెళితే పిదకలు అమ్మి కుటుంబంతో పాటు వచ్చిన డబ్బులు అంబేద్కర్ చదువులకు పంపిందని, రమాబాయికి పుట్టిన ఐదు మంది సంతానంలో నలుగురు పిల్లలకు మందులకు డబ్బులు లేక చిన్నతనంలోనే అనారోగ్యంతో మరణిస్తే ఏమాత్రం అద్వైతపదలేదన్నారు. బాధా సాహెబ్ అంబేద్కర్ కోసం జీవితకాల కష్టపడిందన్నారు. అంబేద్కర్ గొప్ప చదువులు చదవడానికి రమాబాయి కృషి గొప్పదన్నారు. అంబేద్కర్ రచించిన రాజ్యాంగంతోనే మనం స్వేచ్ఛగా బ్రతుకుతున్నామన్నారు. రమాబాయి అంబేద్కర్ సేవలు చిరస్మరణీయమని కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆలిండియా చేవెళ్ల మండల అధ్యక్షుడు మల్లెపల్లి శ్రీనివాస్, సీపీఐ నాయకులు సుధాకర్, సభ్యులు మల్లేష్ తదితరులు ఉన్నారు.

## మాడ్లల నర్సరీని పరిశీలించిన జడేపి సిఐఓ కృష్ణారెడ్డి



మాడ్లల, మేజర్ న్యూస్ (మే 27) : మాడ్లల మండల పరపత్ కార్యాలయాన్ని సోమవారం రంగారెడ్డి జిల్లాపరిపత్ వీఫ్ ఎగ్జిక్యూటివ్ ఆఫీసర్ కృష్ణారెడ్డి సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా మండలంలో జరుగుతున్న అభివృద్ధి పనులను ఇంచార్జ్ ఎంపిడిఓ సరస్వతి, ఎంపిఓ వేజులతో అడిగి తెలుసుకున్నారు. అనంతరం మాడ్లల గ్రామపంచాయతీ ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటుచేసిన నర్సరీని ఆయన పరిశీలించారు. వర్షాకాలం అరంభం నాటికి నర్సరీ మొక్కలు సిద్ధం చేసేలా చూడాలని అధికారులు, పంచాయతీ కార్యదర్శికి సూచించారు. ఆయన వెంట ఇంచార్జ్ ఎంపిడిఓ, ఎంపిఓలతో పాటు పంచాయతీ కార్యదర్శి జంగయ్య, సిబ్బంది ఉన్నారు.

## ఓంగర్ కాలనీలో సొంత నిధులతో రోడ్లకు మరమ్మతులు చేయించుకున్న కాలనీవాసులు



గండిపేట్, మేజర్ న్యూస్ (మే 27) : బండ్లగూడ జాగీర్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ పరిధిలోని ఓంగర్ కాలనీలో పాడైన రోడ్లను ఎవరూ పట్టించుకోకపోవడంతో ఆ కాలనీవాసులే బాగు చేసుకున్నారు. అధికారులు, ప్రజా ప్రతినిధుల చుట్టూ తిరిగినా వారు పట్టించుకోకపోవడంతో చేసేది లేక సొంత నిధులు వెచ్చించి రోడ్లకు మరమ్మతులు చేసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా కాలనీ అధ్యక్షులు ఎం.నవీన్ కుమార్ ముదిరాజ్ మాట్లాడుతూ.. వర్షాకాలం నేపథ్యంలో చినుకు పడితే రోడ్లన్నీ అడుగు లోతు గుంతలు ఏర్పడి రాకపోకలకు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదురౌతున్నాయి. సమస్య తీవ్ర స్థాయిలో ఉండటంతో ఈ విషయాన్ని స్థానిక ప్రజా ప్రతినిధులు, కార్పొరేషన్ అధికారుల దృష్టికి తీసుకెళ్లిన ఎలాంటి ప్రయోజనం లేకపోవడంతో చేసేది లేక తమ కాలనీవాసులు, ద్వారకామయి కాలనీవాసులు సంయుక్తంగా సొంత నిధులు వేసుకొని రోడ్లపై మట్టిని పోయించి చదును చేయించుకున్నామని తెలిపారు. ఇకనైనా కార్పొరేషన్ అధికారులు నిద్రమత్తును వీడి తమ కాలనీలోని రోడ్లకు శాశ్వత పరిష్కారం చూపాలని ఆయన కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఓంగర్ కాలనీవాసులు, ద్వారకామయి కాలనీవాసులు పాల్గొన్నారు.

## రాష్ట్ర పాడిపరిశ్రమ అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ బోరా జ్ఞానేశ్వర్ ముదిరాజ్ కు జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలిపిన పార్టీ శ్రేణులు



గండిపేట్, మేజర్ న్యూస్ (మే 27) : రాష్ట్ర పాడిపరిశ్రమ అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ బోరా జ్ఞానేశ్వర్ ముదిరాజ్ జన్మదినం సందర్భంగా ఆయనకు పార్టీ శ్రేణులు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ మేరకు ఆయన నివాసానికి తరలివెళ్లి ఆయనను శాలువతో సత్కరించి కేక్ కట్ చేయించారు. పాడి పరిశ్రమ చైర్మన్ హోదాలో జన్మదిన వేడుకలు చేసుకోవడంతో ఆయనకు శుభాకాంక్షలు తెలుపడానికి ప్రజలు, నాయకులు బారులు తీరారు.

## ఉపాధి హామీ కూలీల సమస్యలు పరిష్కరించాలి

★ వ్యవసాయ కార్మిక సంఘం మండల నాయకులు బొట్టు జానీ



మంచాల, మేజర్ న్యూస్ (మే 27) : అధికార యంత్రాంగం క్షేత్ర స్థాయిలో పర్యటించి గ్రామీణ జాతీయ ఉపాధి హామీ పథకంలో పనిచేస్తున్న కూలీల సమస్యలను పరిష్కరించాలని వ్యవసాయ కార్మిక సంఘం మండల నాయకులు బొట్టు జానీ డిమాండ్ చేశారు. సోమవారం మండలంలోని లోయపల్లి గ్రామంలో ఉపాధి కూలీలతో కలిసి గ్రామపంచాయతీ ముందు ధర్నా నిర్వహించారు. అనంతరం పంచాయతీ కార్యదర్శికి వినతిపత్రం అందించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ పనిచేసే ఉపాధి కూలీలకు ముస్తాబు, పే స్లిప్పలు ఇవ్వడం లేదని, దీని వల్ల వారికి ఎంత కూలీ పడుతుందో కూడా తెలుసుకునే అవకాశం లేకుండా పోయిందన్నారు. కూలీలకు పనిచేసే ప్రదేశాలలో తాగునీటితో పాటు సేద తీరడానికి టెంటు, ఓఆర్ఎస్ ప్యాకెట్లు, ప్రథమ చికిత్స వంటి కనీస సౌకర్యాలు కల్పించాలన్నారు. ఉపాధి హామీ పనిచేయడానికి పట్టణ భూములు లేకపోతే, ప్రభుత్వ భూముల్లో పని కల్పించాలన్నారు. పని చేస్తున్న కూలీలకు రూ. 10 లక్షల ఇన్సూరెన్స్ ను వర్తింప చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. లేనివక్షంలో వ్యవసాయ కార్మిక సంఘం ఆధ్వర్యంలో ఆందోళన చేస్తామని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ డిప్యూటీ డిప్యూటీ కమిషనర్, జిల్లా కార్యదర్శి నిలివేరు రాజు, వ్యవసాయ కార్మిక సంఘం మండల నాయకులు ఈరమళ్ల వెంకటయ్య, రవీందర్, ఉపాధి హామీ కూలీలు పాల్గొన్నారు.

## లేమూర్ మత్స్య పారిశ్రామిక సహకార సంఘం అధ్యక్షుడు జక్కల కృష్ణ ముదిరాజ్



కందుకూరు, మేజర్ న్యూస్ (మే 27) : మండల పరిధిలోని లేమూర్ మత్స్య పారిశ్రామిక సహకార సంఘం సూతన కమిటీని ప్రకటించారు. శసోమవారం ఎన్నికల అధికారి ఆధ్వర్యంలో 9 మంది డైరెక్టర్లతో సూతన కమిటీని ప్రకటించారు. అధ్యక్షులుగా జక్కల కృష్ణ ముదిరాజ్, కార్యదర్శి ఎడ్ల రాజశేఖర్ ముదిరాజ్, కార్యవర్గ సభ్యులు బుట్టి సంజీవ్, భాషమోని కిరణ్, ఎడ్ల శివ, యాస బాలకృష్ణ, భాషమోని శ్రీధర్, బుట్టికృష్ణ ముదిరాజ్ లను ఎన్నుకున్నారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు డిల్లీ శ్రీధర్ ముదిరాజ్, మండల గౌరవ అధ్యక్షులు ఎడ్ల బాబూరావు ముదిరాజ్, మాజీ సర్పంచ్ డిల్లీ గణేష్ ముదిరాజ్, గ్రామ ముదిరాజ్ సంఘం అధ్యక్షుడు ఎడ్ల మహేందర్ ముదిరాజ్, డిల్లీ బాలకృష్ణ, ఎడ్ల నారాయణ, భాషమోని యాదయ్య, బుట్టి సర్పియ, డిల్లీ లక్ష్మయ్య, డిల్లీ రామకృష్ణ, డిల్లీ కేశవులు, ఎడ్ల దేవేందర్, జక్కల రాజు, కాల్య శ్రీనాథ్, డిల్లీ రవి చంద్ర, భాషమోని భిక్షతతి, ఎడ్ల రవీందర్, భాషమోని పాండు, ముదిరాజ్ సంఘం సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

## నార్సింగి మున్సిపాలిటీ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు క్యాతం అశోక్ యాదవ్ కు జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలిపిన శ్రేణులు



గండిపేట్, మేజర్ న్యూస్ (మే 27) : నార్సింగి మున్సిపాలిటీ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు క్యాతం అశోక్ యాదవ్ జన్మదినాన్ని పురస్కరించుకొని కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు ఆయనకు శుభాకాంక్షలు తెలిపేందుకు ఆయన నివాసానికి తరలివెళ్లారు. అశోక్ యాదవ్ జన్మదినం సందర్భంగా స్థానిక నాయకుడు సతీష్ కుమార్, జల్లి వెంకటేష్లు శాలువలతో సత్కరించి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మణికింద మున్సిపాలిటీ చైర్మన్ కస్తూరి నరేందర్, శ్రీధర్, జ్ఞానేశ్వర్, కిరణ్, వినోద్, రాము తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# వారంలో పూర్తిస్థాయిలో ధాన్యం కొనుగోలు పూర్తి చేస్తాం

- 188 కొనుగోలు కేంద్రాల ధాన్యం పూర్తి
- తడిచిన ధాన్యాన్ని లోకల్ మిల్స్ ద్వారా కొనుగోలు చేసి రైతులకు భరోసా కల్పిస్తాం
- కొనుగోలు కేంద్రాల నుండి విగుమతి చేసే ధాన్యం నాణ్యత ప్రమాణాలు పాటించాలి
- 20 వేల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యాన్ని సిద్దిపేట, గద్వాల మిల్లలకు పంపించడం జరిగింది.
- రైతులు ఎవరు అద్దెర్ల పడవద్దు అండగా ఉంటాం



క్షేత్రస్థాయిలో మెదక్ జిల్లా రామాయంపేట మండలం లోని రాయలపూర్ ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాన్ని పరిశీలించిన జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్



మెదక్ మేజర్ స్టూప్స్ ప్రతినిధి ; ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాన్ని సంబంధిత రామాయంపేట తాహసిల్దార్ రజనీ , కొనుగోలు నిర్వాహకులతో కలిసి కలెక్టర్ పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్ మాట్లాడుతూ ధాన్యం కొనుగోలు ప్రక్రియ ముగింపు దశలో ఉందన్నారు. ధాన్యం కేంద్రాలలో ఉన్న ధాన్యాన్ని త్వరితగతిన రైస్ మిల్లలకు తరలించాలని నిర్వాహకులను

ఆదేశించారు. ప్రస్తుతం జిల్లాలో 410 కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసి ఇప్పటివరకు 2 48 374. 280 మెట్రిక్ టన్నుల వరి ధాన్యం 57 ,367 మంది రైతుల వద్ద నుండి కొనుగోలు చేసి 421,74 కోట్ల రూపాయలు చెల్లించడం జరిగిందన్నారు. 188 కొనుగోలు కేంద్రాల్లో ధాన్యం కొనుగోలు ప్రక్రియ పూర్తి అయిందని వివరించారు. ధాన్యం కొనుగోలు నిర్వహకులు పాల్గొన్నారు.

# బందారంలో పెద్దమ్మ పెద్దిరాజుల కళ్యాణోత్సవం

కొండపాక మేజర్ స్టూప్స్ : కొండపాక మండలం బందారం గ్రామంలో సోమవారం ముదిరాజ్ సంఘం అధ్వర్యంలో పెద్దమ్మ పెద్దిరాజుల కళ్యాణోత్సవం ఘనంగా నిర్వహించారు. భవానంద శర్మ వైదిక నిర్వహణలో బంగారం పెద్దమ్మ ఆలయంలో ఉదయం 11 గంటలకు కళ్యాణ మహోత్సవాన్ని కనుల పండుగలా జరిపించారు. ఈ సందర్భంగా ముదిరాజులు పెద్దమ్మ పెద్దిరాజుల కు ఓడి బియ్యం పోసి మొక్కలు చెల్లించుకున్నారు. సాయంత్రం టోనాలను సమర్పించారు. టోనాల పండుగ సందర్భంగా డీజే సౌండ్ ,బాణాసంచాల మోతలు, శివనత్తుల పూనకాలతో గ్రామం పండగ వాతావరణాన్ని సంతరించుకుంది. పెద్దమ్మ పెద్దిరాజుల కళ్యాణాన్ని పురస్కరించుకొని ఆలయం వద్ద అన్నదాన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. కార్యక్రమంలో ముదిరాజ్ సంఘం గ్రామ అధ్యక్షుడు నీల సర్నింటు, గ్రామ తాజా మాజీ



ఉప సర్పంచ్, నీల సత్యం, నీల వెంకటేశ్, అరుణాకర్, అంజయ్య, రాజయ్య, శ్రీనివాస్, గ్రామ తాజా మాజీ సర్పంచ్ గజ్జిల్ రజిత కరుణాకర్ రెడ్డి, ఎంపీటీసీ ర్యాగళ్ళ సుగుణ దుర్గయ్య, ముదిరాజ్ సంఘ సభ్యులు గ్రామస్తులు బంధువులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# బాలాజీ నగర్ ప్లాట్లను పరిరక్షించండి

- ప్లాట్ యజమానులకు న్యాయం చేయండి
- బాలాజీ నగర్ ప్లాట్ ఓనర్స్ వెల్ఫేర్ అసోసియేషన్ అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శులు జీవి రావు, శరత్ మాండవ

పటాన్ చెరు మేజర్ స్టూప్స్. ; బాలాజీ నగర్ ప్లాట్లను పరిరక్షించి, అందులో కొన్న వారందరికీ న్యాయం చేయాలని బాలాజీ నగర్ ప్లాట్ ఓనర్స్(బంగారుగడ్డ)వెల్ఫేర్ అసోసియేషన్ అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శులు జీవిరావు, శరత్ మాండవ లు ప్రభుత్వానికి, సంబంధిత అధికారులకు విన్నవించుకున్నారు. సోమవారం పటాన్ చెరు శివారులో గల బాలాజీ నగర్ (బంగారు గడ్డ)లో వాళ్లకు సంబంధించిన ప్లాట్ లలో గుర్తుతెలియని వ్యక్తులు ప్రహారీ గోడ నిర్మాణం చేపట్టడంతో పటాన్ చెరు ఆర్ అండ్ టెన్ టెన్ పరిశీలించారు. అసంతరం వాటిని తొలగించారు. ఈ సందర్భంగా ప్లాట్ ఓనర్స్ విలేజరులతో మాట్లాడుతూ నిబంధనల ప్రకారం 1987 సంవత్సరంలో నాలా కన్వెన్షన్ చేసి, లేఅవుట్, విశాలమైన రహదారులతో అభివృద్ధి చేశామని అన్నారు. బాలాజీ నగర్ పేరుతో మధ్య, దిగువతరగతి వ్యక్తులు ప్లాట్ లను విక్రయించడం



జరిగిందన్నారు. ఈ మధ్యకాలంలో సర్వే నంబర్ 634, 635 లలో కొందరు వ్యక్తులు 20 మంది ప్లాట్లను, రహదారులను కట్టా చేయడానికి ప్రయత్నిస్తుంటే అధికారుల సాయంతో ఆపివేయడం జరిగిందని అన్నారు. సంబంధిత అధికారులు తమ వద్ద ఉన్న పేపర్లను పరిశీలించి అందగా నిలుస్తున్నారని తెలిపారు. అన్ని విధాలుగా అర్జులైన ప్లాట్ ఓనర్లకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం, అధికారులు అన్ని విధాలుగా సహకరించాలని కోరారు. సకాలంలో సహకరించిన రెవిన్యూ అధికారులతో పాటు ఇతర శాఖల అధికారులకు ఈ సందర్భంగా వారు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో బాలాజీ నగర్ ప్లాట్ ఓనర్స్ వెల్ఫేర్ అసోసియేషన్ ఉపాధ్యక్షులు రాకేష్ రెడ్డి, జెయింట్ సెక్రెటరీ సాయిరాం పులవర్తి, కమిటీ సభ్యులు శివరామకృష్ణ, వెంకటేశ్వరరావు, ప్లాట్ల ఓనర్స్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# బీసీజీ టీకా పై ఒకరోజు శిక్షణ



మెదక్ మేజర్ స్టూప్స్ ప్రతినిధి ; జిల్లా జిల్లా కలెక్టర్ సమావేశ మందిరంలో జిల్లా వైద్య మరియు ఆరోగ్య శాఖ అధ్యక్షులలో పెద్దలకు టిబి వ్యాక్సినేషన్ కార్యక్రమం నిర్వహణపై జిల్లాలోని ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాల వైద్య అధికారులకు పర్యవేక్షణ అధికారులకు ఆశ నోడల్ పర్సన్ లకు టిబి నోడల్ పర్సన్ లకు ఎం ఎల్ హెచ్ పి లకు ఏర్పాటు చేసిన ఒకరోజు శిక్షణ కార్యక్రమాన్ని జిల్లా వైద్య మరియు ఆరోగ్య శాఖ అధికారి డాక్టర్ శ్రీరామ్ గారు ప్రారంభించారు . ఈ సందర్భంగా జిల్లా వైద్య మరియు ఆరోగ్య శాఖ అధికారి మాట్లాడుతూ జిల్లాలోని పెద్దలకు ఉచితంగా టి బి వ్యాక్సినేషన్ కు వీలుగా అవసరమైన కార్యాచరణ చురుగ్గా సాగుతుందని ఇప్పటికే వివిధ స్థాయిలలోని శిక్షణ కార్యక్రమాలను నిర్వహిస్తున్నాము. ప్రభుత్వ ఆరోగ్య కేంద్రాలు, వెల్ఫేర్ కేంద్రాలు ,వ్యాక్సినేషన్ కేంద్రాలలో వ్యాక్సినే ఇచ్చేలా ఏర్పాట్లు చేస్తున్నామన్నారు . ఒక కుటుంబంలో 18 సంవత్సరముల వయసు దాటిన వారిని 60 సంవత్సరముల వయసు పైబడిన వారిని పొగ త్రాగే వారు , మధుమేహ వ్యాధితో బాధపడే వారిని గుర్తించున్నారు . తక్కువ బరువు ఉన్నవారు, ఐదేళ్లలో క్షయ ఔషధాలు వాడిన వారిని ,క్షయరోగితో సన్నిహితంగా మెలిగిన వారిని గుర్తించున్నారు .ఇలాంటి వారికి బీసీజీ టీకాను అందించాలని వైద్యశాఖ నిర్ణయించినది. ఇట్టి కార్యక్రమంలో డాక్టర్ స్నేహ శుక్ల డబ్ల్యూ.హెచ్.వో కన్సల్టెంట్, డాక్టర్ భాను స్నేట్ టిబి కోఆర్డినేటర్ ,డాక్టర్ రాజేంద్ర ప్రసాద్ ఎస్ ఎం ఓ, డాక్టర్ విజయనిర్మల డిప్యూటీ డి ఎం హెచ్ ఓ నర్సూపూర్ ,డాక్టర్ అనిలా డిప్యూటీ డిఎంహెచ్.వో మెదక్ ,డాక్టర్ అరుణ శ్రీ డిప్యూటీ డిఎంహెచ్.వో తూప్రాన్ డాక్టర్ మాధురి జిల్లా ఎమ్మి.నైజేషన్ అధికారిని, డాక్టర్ నవీన్ కుమార్ ప్రోగ్రాం ఆఫీసర్ ఫర్ టి బి, శ్రీనివాస్ డిప్యూటీ డెమో ,రమ పాల్ ఎడ్యుకేటర్ సునీల్ వివిధ పి హెచ్ సి వైద్య అధికారులు మరియు సూపర్వైజర్ లా స్టాఫ్ ఎం ఎల్ హెచ్ పి లు పాల్గొన్నారు

# ప్రశాంతంగా ముగిసిన ఎమ్మెల్సీ ఉప ఎన్నిక



మద్దూర్/దూర్బిట్ల, మేజర్ స్టూప్స్ : ఉమ్మడి వరంగల్, ఖమ్మం, నల్గొండ, పట్టణద్రుల ఎమ్మెల్సీ ఉప ఎన్నిక పోలింగ్ సోమవారం ప్రశాంతంగా ముగిసింది. మద్దూర్ మండల కేంద్రంలోని జిల్లా పరిషత్ హై స్కూల్ లో దూర్బిట్ల మండల మండల కేంద్రంలోని జిల్లా పరిషత్ హై స్కూల్లో ఎన్నికల అధికారులు పోలింగ్ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారు. ఈ పోలింగ్ ప్రక్రియ ఉదయం ఎనిమిది గంటల నుండి సాయంత్రం నాలుగు గంటల వరకు కొనసాగింది. మద్దూర్ మండలంలో 936 మంది ఓటర్లు ఉండగా 733 మంది ఓటర్లు తమ ఓటు హక్కును వినియోగించుకున్నారు. అదేవిధంగా దూర్బిట్ల మండలంలో 511 మంది ఓటర్లకు గాను 408 మంది తమ ఓటు హక్కును వినియోగించుకున్నారు. మద్దూర్ మండలంలో 78.40% దూర్బిట్ల మండలంలో 79.84 శాతం ఓటింగ్ పోల్లినట్లు ఎన్నికల అధికారులు వెల్లడించారు. ఎన్నికల సరళిని జనగామ ఎమ్మెల్యే పళ్ళ రాజేశ్వర్ రెడ్డి తోపాటు వివిధ శాఖల అధికారులు పలువురు ప్రజా ప్రతినిధులు పరిశీలించారు.

# ధర్మపూర్ గ్రామంలో విత్తనాల కొనుగోలు పై రైతులకు అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించిన వ్యవసాయ అధికారి అభినాష్

రాయికోడ, సూర్య మేజర్ స్టూప్స్ మండలంలోని కున్నెర్, ధర్మపూర్, కర్పల్, సింగితం మరియు ఔరంగనగర్ గ్రామాల్లో సోమవారం నాడు విత్తన కొనుగోలు పై రైతులు తీసుకోవలసిన జాగ్రత్తలు అనే అంశం పై అవగాహన సదస్సులు నిర్వహించడం జరిగింది ఈయొక్క అవగాహన సదస్సులో భాగంగా చర్చించిన అంశాలు లూజుగా ఉన్న సంచులలో ఉన్న విత్తనాలను కొనుగోలు చేయరాదు రైతులు విత్తనాలు కొనుగోలు చేసిన దుకాణం నుండి రసీదును తప్పనిసరిగా తీసుకోవాలి. విత్తన ప్యాకెట్ మరియు బిల్లును పంట కాలం పూర్తయ్యే వరకు భద్రంగా దాచుకోవాలి వ్యవసాయ శాఖ ద్వారా గుర్తింపు పొందిన అధికృత డీలర్ల దగ్గర మాత్రమే విత్తనాలు కొనుగోలు చేయాలి అని సూచించడం జరిగింది ఈయొక్క కార్యక్రమం లో మండల వ్యవసాయ అధికారి అభినాష్ వర్మ ఏఈవో లు యాదయ్య, రమేష్, మరియు వివిధ గ్రామాల రైతులు తదితరులు పాల్గొన్నారు